

穿越大半个中国
来骗你



在东莞大街附近的一处菜市场,制售假药的团伙成员选择一个偏僻角落,吸引中老年人来买药。 本报记者 戴伟 摄

自制骗人“秘籍”,成本几分钱的药丸卖六百 瞧瞧这帮人是咋骗人的

先给你免费擦药酒,再给你展示“能化玻璃”的药丸;卖完了600元一粒的“神药”,还得吓唬你千万别告诉家人……5月28日,在端掉这几个来自贵州的制售假药团伙后,办案民警还缴获了一本“神医讲义”。

这本“教科书式”的骗人“秘籍”,恰好揭露了嫌犯是如何把盲目求医的老太太一步步拉入陷阱,如何将成本几分钱的药丸卖出六百元天价的。

本报记者 尉伟

利诱 免费送药酒 先笼住人气

“神医讲义”

婆婆们,快坐下。(拿出瓶子)这药酒是我们少数民族秘制的,市面上买不到。它3分钟进血管,15分钟走遍全身,25分钟就把你们身上的毒排出来,擦后会有麻、热、凉等六种不同反应,有一种,就恭喜婆婆了,你们的病和我苗家这药对上号了,证明我今天没有白送。

但你们听清楚了,这药是外用的,要用炒菜的那个生姜切成片蘸起来擦。我们不要钱,您觉得有效果,回去替我们做宣传、打广告好不好?

“民警揭秘”

5月13日,62岁的赵大娘送孙女上学后,在济南老东门附近遇到这一团伙,并被其免费送药所吸引,擦拭药酒后感觉对方所言不虚。

“其实,姜片蘸酒擦拭肯定会有发热的效果,免费治疗不过是个幌子。”东关大街派出所民警曲京程说,制售假药团伙成员分工明确,有的发传单、揽客,有的负责选地点、讲课,还有的负责望风、跟老人回家取钱。“比如望风的,看到有外人过来就把他支开,防止他打扰团伙卖药。”

所谓“秘制药酒”,不过是嫌犯花十几元买来的劣质白酒,加上些简单的中草药,用老抽、色素调色后,再灌进空输液瓶制成。

神化 现场吞玻璃 胡吹“药效”

“神医讲义”

我们家这药酒管事吗?(管事)。既然婆婆诚心,今天我也不亏待你们。婆婆,见过这样的丹药吗?有人说像虫子,有人说是蜜蜂,上面的纹路其实代表“生活兴旺、药到病除”。

(丹药连瓶摔地上)这个玻璃碴,你们不敢吃,我也不敢,就算你们用刀架在我脖子上,我也不敢,但今天,我就敢吃。为什么?因为我们有苗家这个丹药。听清楚了,婆婆们,我家这个药,不光能治你们的慢性病,就连我吃这个玻璃碴下去,几小时后它能将玻璃碴化成水,从小便里排出来(开始吃)。

“民警揭秘”

本来,赵大娘对对方半信半疑,但看到他们的少数民族服饰以及“神医嫡传”吞玻璃的表演,她才深信不疑。“事后,我们了解到,讲课的‘神医’并

没有真的将玻璃碴吃下,而是趁老人不注意时偷偷藏在手里。”曲京程说。讲课的“神医”之所以这样做,目的就是让老人相信他们所言,为其下一步行骗作准备。

至于苗家祖传丹药,一团伙中负责讲课、制药的“神医”蒋某向民警交代,他们买来乌鸡白凤丸或六味地黄丸,用手团开,捏成长条,再用梳子分成一二十份,蘸上姜黄粉就制成了。

据介绍,一盒10粒装的乌鸡白凤丸,药店卖15元,1丸可以团成20粒丹药。这样的1粒丹药,成本不足一毛钱,嫌犯却向老年人卖600元。

威逼 不买我的药 让你手肿没药治

“神医讲义”

这个丹药传到我家爷爷那里已有几百年,每晚9点半贵州台,有我爷爷做广告。它能治头痛、头晕、高血压、肾结石等等,也就是去医院开刀动手术花个十万八万才好的那些病。

婆婆们,现在摸着你们善良的心:不想把你们的病治好?(想呀)。想吃的婆婆来这边(用针扎丹药,每人5-10粒),不吃的用我家特制的消毒水洗手。你们刚用的药酒,有渣滓在手上。我们苗药以毒攻毒,你们不要像去年我在广西做广告时遇到的一位婆婆,她没有用消毒水清洗,回家不到一个小时,手肿了,差点没命。

“民警揭秘”

“电视台根本没有播过他们所说的广告,那不过是他们忽悠老人上当的把戏。”历下公安食药环中队民警李栋说,不仅如此,这些“神医”根本没有行医资格,那些配制的药酒、药丸也都属“三无”产品,是典型的假药,“就算是祖传秘方,对外也需要经过有关部门的批准或备案。”

而据嫌犯交代,所谓特制的消毒水,有的就是给老大娘擦拭的药酒,有的就用矿泉水替代,“目的还是为了借此控制老大娘,让她们下一步不得不掏钱买药。”

诈钱 狮子大开口 一粒药丸要六百

“神医讲义”

(受骗者吃药后)婆婆会说,刚才不要钱,现在怎么又要钱了?这个药太贵了,我送不起你,我要收回成本的,里面有人参、虫草、天麻等38种,得卖600才能赚一点小钱。

将心比心,婆婆们,我很尊敬你们,你们也要尊重我。当然某些时候你们把我当野兔玩,我也会把你当蚂蚁踩,叫

白发人送黑发人。我们苗家有无影药,看不见摸不着,谁要得罪我,我给他放上一片,回家不到一小时就会……那种欺负我的人,他不仁我也不义。

“民警揭秘”

“那丹药吃着没啥感觉,之前有点儿苦。”尽管她吃了23粒,“价值”13800元,但赵大娘告诉民警,她更担心的是对方会给自己下药。

“通过以假乱真的吃玻璃碴,一步步的心理暗示,再加上言语恐吓,嫌犯让老大娘心存恐惧,明知药贵,也不得不乖乖交钱。”历下公安东关大街派出所副所长张凯说。

制售假药团伙还会采取另一种方式恐吓老人:在老人吃药后,说他们有神力,能借助药引,对坏人拍哪儿烂哪儿。“一位老大娘明明吃了5粒,却被说成8粒。开始老人不服,结果对方一拍大腿,老人自己吓自己,就感觉头晕脚软,不得不认栽。”张凯说。

封口 三天不许说 为开溜做准备

“神医讲义”

还有哦,婆婆,你回家3天之内,不要传名、打广告知道吗?我们家这个药是药王菩萨敬出来的。你说了,那就出卖了你的良心,药王菩萨就回来惩罚你。一个婆婆有关节炎,吃我们药第二天好了,一高兴说出来了,结果儿子第二天走路上给摩托车撞断腿了,她后来才知道是因为没有忌嘴,把这件事说了出去。

如果你提前宣传了,会给家里带来不吉利,不为自己着想,也要为儿女、孙子着想。

“民警揭秘”

赵大娘告诉“神医”,自己没那么多钱,只有孩子刚给的一万元存折。于是,“神医”安排同伙跟随她回去取钱。同伙给赵大娘“消毒”后,好心的赵大娘还额外给了对方20元打车费。可两天后,赵大娘就出现了肠胃疼痛、浑身乏力的症状,感觉上当的她随即报警。

“如果老人实在拿不出钱,几十元、上百元的,他们也要。”民警曲京程说,嫌犯也怕受骗者报警,“有一个老人回家拿钱时明白过来,说要报警,对方立即开溜了。”

张凯说,团伙让老人三天后再宣传,也是为了便于他们脱身。因为他们都是打一枪换一个地方,等老人明白过来或是家人知道了,他们早溜了。“各团伙成员之间也相互搭伙,也就是互换面孔,防止有被骗的老人认出来要钱或报警。”张凯说。



叫价600元的“秘制神药”其实就是乌鸡白凤丸团开后蘸姜黄粉所制,而这样的一粒丸药成本不足一毛钱。

本报记者 戴伟 摄